
KONU 9. JOST ÇÖZÜMÜNÜN λ DEĞİŞKENİNE GÖRE
ASİMPTOTİĞİ

Teorem 9.1. Aşağıdaki asimptotik eşitlikler gerçeklenir:
1) e(x, λ) = eiλx [1 + o(1)] , x ∈ [0,∞) , λ ∈ C+, |λ| → ∞.
2) ex(x, λ) = eiλx [iλ+O(1)] , x ∈ [0,∞) , λ ∈ C+, |λ| → ∞.
İspat. 1.

e(x, λ)e−iλx − 1 =
∞∫
x

K(x, t)eiλ(t−x)dt, λ ∈ C+ (9.1)

eşitliğini kullanalım.
a) λ ∈ R olsun.

A(x, t) =

{
0 , t ∈ (−∞, x)

K(x, t) , t ∈ [x,∞)

olmak üzere
∞∫
x

K(x, t)eiλtdt =

∞∫
−∞

A(x, t)eiλtdt, λ ∈ R

elde edilir. A(x, .) ∈ L1(−∞,∞) olduğu açıktır. Fourier Dönüşümleri için
Riemann-Lebesgue Lemmasına göre

∞∫
x

K(x, t)eiλtdt =

∞∫
−∞

A(x, t)eiλtdt = o(1), λ→ ±∞

bulunur. Sonuncu eşitlikten ve (9.1) eşitliğinden

∞∫
x

K(x, t)eiλ(t−x)dt = o(1), x ∈ [0,∞) , λ→ ±∞ (9.2)

elde edilir.
b) λ ∈ C+ := {λ : λ ∈ C, Imλ > 0} olsun.∣∣∣K(x, t)eiλ(t−x)∣∣∣ ≤ |K(x, t)| , λ ∈ C+

olduğundan

I =

∞∫
x

K(x, t)eiλ(t−x)dt, λ ∈ C+

parametreye bağlı genelleştirilmi̧s integrali λ ∈ C+ için düzgün yakınsaktır.
Buradan

∞∫
x

K(x, t)eiλ(t−x)dt = o(1), x ∈ [0,∞) , λ ∈ C+, |λ| → ∞ (9.3)
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elde edilir. (9.1)− (9.3) ten
∞∫
x

K(x, t)eiλ(t−x)dt = o(1), x ∈ [0,∞) , λ ∈ C+, |λ| → ∞

çıkar. Sonuncu eşitlikten ise ilk asimptotik eşitlik elde edilir.
2.

ex(x, λ)e
−iλx − iλ = −K(x, x) +

∞∫
x

Kx(x, t)e
iλ(t−x)dt (9.4)

eşitliğini kullanalım. Benzer biçimde

∞∫
x

Kx(x, t)e
iλ(t−x)dt = o(1), x ∈ [0,∞) , λ ∈ C+, |λ| → ∞ (9.5)

bulunur.
K(x, x) = O(1), x ∈ [0,∞) , λ ∈ C+, |λ| → ∞ (9.6)

olduğundan (9.4)− (9.6) asimptotik eşitliklerinden teoremdeki ikinci eşitlik elde
edilir.

Alı̧stırma.

1)

e(x,−λ) = e−iλx [1 + o(1)] , λ ∈ C−, x→∞
ex(x,−λ) = e−iλx [−iλ+ o(1)] , λ ∈ C−, x→∞
e(x,−λ) = e−iλx [1 + o(1)] , x ∈ [0,∞) , λ ∈ C−, |λ| → ∞
ex(x,−λ) = e−iλx [−iλ+O(1)] , x ∈ [0,∞) , λ ∈ C−, |λ| → ∞

eşitliklerini ispatlayınız.
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